

李修平的离开是一个普通人的转身

■ 浩月

52岁李修平的荧屏形象依然年轻，凭借她清新端庄的气质，她完全可以继续在《新闻联播》主持人的位置上继续待下去，但她选择了退居二线，无论是主动选择还是被迫选择，这都不是一个坏的决定。在整个传媒行当都在年轻化的时代，《新闻联播》也需要年轻化。

和李瑞英、张宏民退居《新闻联播》幕后一样，李修平告别《新闻联播》也吸引了舆论关注。以前《新闻联播》主持人的告别，人们都会感谢这么多年来他们在电视机前的陪伴，李修平也不例外。每个人都会自己喜欢的主持人风格，李修平也有诸多大众喜欢。关注她的离开，是关注这个个体的人生轨迹将会走向哪里，并没有多少复杂的原因。

退休后的《新闻联播》主持人都一致地低调，李修平本人也没有对媒体热切的采访需求作出任何回应，这是一名来自影响重大的新闻平台的主持人的应有姿态。她应该会知道，人们关注她，很大程度上是因为她长期在一个具备如此巨大影响力节目发声。她的退居二线，是一个普通人的转身，而非一个著名主持人的退隐。

李修平的专业素养还在被人津津乐道，长达16分钟的口播无任何失误，这是她职业生涯的一个亮点。相信除此之外，

有关她职业方面的轶事还有许多，但公众知道与否，已经不那么重要了，因为她已经脱离万众瞩目的视线，所有传说将飘散在风里。因此，李修平去哪儿了并不重要，重要的是，她是带着美誉度离开《新闻联播》的。

李修平退居二线后，《新闻联播》剩下的7位主持人平均年龄为42岁。就以往这档节目主持人的平均年龄看，这已经算是年轻的阵容了，但相对于当下风起云涌的新媒体操盘者，42岁还是一个让人保持敬意的年龄。在这个被年轻人所左右所影响的时代，一家媒体最聪明的做法就是去揣摩活跃受众的信息需求，主持人阵容的年轻人化，是避不开的趋势。

相信在李修平之后，还会有她的同事陆续离开，到更为需要他们的幕后，去做更有意义的工作。但是不是每一位《新闻联播》主持人的离开，都会引起这么大的关注？主持人的年龄在增长，他们的粉丝们的年龄也在增长。当相对年轻的主持人离开时，人们已经习惯了接受现实，在内心说一句，哦，这就是一个变来变去的时代，没什么大不了的。

那些曾经与《新闻联播》有密切关系的主持人，受关注是一时的，这未尝是坏事。一个人在他的职业领域范围内，做了应当的工作，圆满地离开。对于这样的人，喜欢过他们的观众送上内心的祝福是最好的。

廉价航空≠不安全

言者有意

■ 闫亮

24日上午，德国汉莎航空公司旗下的德国之翼航空公司，一架空客A320客机在法国南部坠毁，机上的144名乘客和6名机组人员全部遇难。总部设在德国科隆的德国之翼航空公司，是德国第三大航空公司，也是欧洲十大廉价航空公司之一。

这次空难的发生，让很多人想到了2014年底亚航客机失事，再次引发担忧：廉价航空公司的飞机安全吗？实际上，廉价航空公司确切的叫法应该是“低成本航空公司”——其共同特点就是成本低、票价低、服务简化。虽然如此，廉价航空绝不是不安全的代名词。

廉价航空的概念首先在美国出现，而后发展到全球。目前，全球约有170多家廉价航空公司。廉价公司在欧美航空市场约占三成左右的市场份额，而在亚太地区的市场份额约为20%。在中国本土，春秋航空、吉祥航空都属于廉价航空。

廉价航空虽然票价低廉，但在安全上同样必须严格执行相关的航空运营标准，否则将面临停运的命运。此次发生空难的德国之翼航空公司，享受母公司德国汉莎的安全保障和维护，在安全保障问题上并不存在明显的劣势。

从监管方面考虑，也并不是说对廉价航空的监管力度会下降。与其他航班一样，廉价航空同样接受欧洲航空安全局(EASA)的严密监管，而作为民用航空安全领域执行监管任务的欧盟机构，其制定的规则是一致的。

从目前数据来看，没有确切证据显示

廉价航空的意外事故发生率高于传统航空公司。根据德国航空媒体JADEC综合数据，2003年至2013年10年间，全球传统航空公司客机共发生818起“严重事故”，其中160架航班“全毁”，而廉价航空仅发生112起“严重事故”，14架飞机“全毁”。

美国西南航空公司是最老牌的廉价航空公司，拥有600多架飞机，被《国际航空》杂志列为世界上最安全前十名的航空公司之一。亚航在2009年至2014年曾连续六年被评为“世界最佳低成本航空公司”。德国之翼航空公司在此次发生坠机事故之前，也从没有发生过严重航空安全事故。

由此来看，廉价航空只是在乘客舒适度上打了折扣，并非是航班的安全性上打了折扣。是否选择廉价航空在于乘客本身，乘客在订票之前对此已经知晓。大多选择廉价航班的乘客，既希望能迅速安全地抵达目的地，又不需为飞机上的附加服务而支出过多的费用。

从运营角度来看，廉价航空另一个特点是其“高效”。廉价航空大多座位密度高，载客量大，不设头等舱和公务舱；航班多在二级机场运营，而不是主要的枢纽机场；航班使用时间长，频率高，能有效降低运营成本，抢占市场。

此外，廉价航空运营的航程大多为中短程，缩短客机停场时间，有效减少产生的相应费用。尤其是在“9·11”恐怖袭击以后，全球航空业受冲击，欧美一些大航空公司运能过剩，廉价航空凭借其独特优势，大行其道。

不过，我们也不能忽视，廉价航空公司也存在一些劣势。为了追求廉价高效，廉价航空飞机存在过度使用的可能，造成机组人员“疲劳驾驶”，甚至可能挤占维修和保养时间，加之很多航班是“红眼航班”，由此也可能带来的一些风险也不容忽视。

画中有话

挂科罚跑



■文/大汗 图/春鸣

近日，在武科大黄家湖校区一操场上，30余名学生正气喘吁吁地跑着，另一边，几名学生正数着圈数。据悉，这是武科大某院系针对挂科学生采取的一项惩罚。一挂科学生被罚跑后直呼永不挂科。记者与场边的同学交谈获知，他们与跑圈的学生为同一专

业。跑步并不是为了锻炼身体，而是不久前该院系出台的一项规定：“挂一科跑1000米”。

孩童顽劣，古时，先生多以戒尺打手；到鄙人那个年代，则多以罚抄惩戒，鄙人因而练就了一手双笔的“绝技”；现在对付挂科的学生，武科大推出罚跑这一升级版。不小心多挂了几科的同学，顺道还可以练练马拉松。

“春假”启示如何让休假“活”起来

■ 清江

24日，中国人民大学一则“只有春节还不够，春假有8天”的通知，悄然在微信朋友圈走红。自2008年起，人民大学坚持“春假+五一”8天长假模式，一直备受学生好评。今年，该校的春假为4月28日至30日，算上周末调休和“五一”假，实际上共连休8天。人大师生表示，“春假”作为学校给的“特殊福利”，是一年一度的“春游日”。

但凡与休假有关的话题，总是引人关注、充满争议。休假不够和休假质量不高，使得人们对假日有着异乎寻常的焦渴。中国农业大学的“春假”，无疑让人十分的艳羡。在春意盎然的日子里，长达8天的假期，宜闲宜游，还无须忍受“黄金粥”的痛苦，是何等的惬意。这样的“特殊福利”，简直让人羡慕嫉妒恨。

只是，羡慕归羡慕，“春假”对于所有人未必具有普适意义。才过了春节，中间还有一个清明节，再来一个加长版的“春假”，岂不是休假时间比工作和劳动时间还要长？再者，“春假”若像法定节假日一样，跟黄金周还有何区别？

休假与劳动密不可分，没有了劳动，天都在放假，谈休假没有实质意义。在休假与劳动的关联利益之间，找到一个公约数，然后叠加在旅游出行的适宜度上，对于个体

来说才具有现实意义。所以，解决休假与劳动的矛盾，最优的选择自然是“带薪年假”，对自己的休假进行规划，在安排上进行“私人订制”。

然而，真正要实现国民休假从“国家订制”到“私人订制”的转变，不仅“带薪年假”法规执行力度要加强，劳动用工者的利益与需要也要兼顾。譬如“春假”，一年之计在于春，春季虽然很宜游，但对于企业与行业来说，这一年的工作才刚刚开始，需要一个稳定的生产环境。无疑，即便是休假“私人订制”，也不等于想什么时候休假就什么时候休假，想怎么休假就怎么休假，还得满足行业与企业的特点，用最小的成本来支取最大的福利。

当然，这并不意味着大人的“春假”没有意义，恰恰相反，其意义在于“因情订制”——它符合行业特点，不影响教学，也不影响到社会秩序，还有一个特点是大学的主动性和灵活性。也就是说，“春假”不可复制，但“春假”的模式可以借鉴。

比如，生产性企业可以把定期的全面检修与节假日结合起来，给职工放长假；经营性的公司也可以在淡季或者业务的空档期，设置专门的假期。诸如此类，在国民休闲“国家订制”与“私人订制”之间，找到一个折中的办法，不仅显得人性化，事实上也是带薪休假落地的一个现实路径。